A.ENN. MAKEAONIAX

YXOAH MHXANIKOQN

MAGHMA: MHXANIKH PEYZTON I (B EEAMHNOY)
KAGHI'HTHX: I'. NIKOAAIAHX

OEMATA EEETAXEQN ®EBPOYAPIOY 2022 (AIAPKEIA EEETAXHX 120 AEIITA)

MNPQTH ENOTHTA (10*0,5=5 povaosc)
Ta 6époata moAlamAng emAoyng eivan Pabporoyikd 16000vapta Kot £ovv pio LoVadlKh GOoTY
amavinon 1 onoia Kot Oo Tpémet vor amoderyDel e mpdEelg oty KOAN vopOpPEs.

1.) No copuminpwBodv ta keva 6TIC TPOTAGELS TOL AKOAOVOOVV:
a. Av o1 duvapelg TpPPNg LeTa&d TV popimv evOg VYpov Tov pEEL, LIEPPOLY KATO10 OP10, TO PEVLLLOL

onpovpyel Katd T pon oL ............. KOLT PO AEYETOL «onveeeanannnen.
B. H oyxopetrpikn mapoyn coinvo 1 eAEPoc oe Kamolwo Béon eivon iom pe 1o YvOpevo tov
............ ™G OTOUNG EXL TNV ...vveevenet.o... TOV PEVOTOL GTN BE0M QLT

v. Kotd pnxog evog coAnva 1 puog eAEROS 1 OYKOUETPIKT TOPOYN OLOTNPEITOL «o''vvaenns ..
0. Zto onpEin TOV 0 COAVOG GTEVEVEL 1] TOYVTNTO PONG YIVETOL oo

2.) X& oLYKAIVOVTO COAMVE OTOV Agic =2 Az

I. AV 1 OYKOUETPIKT TOPOYH OTNV TEPLOYN Aeo slvar 10m3/s, 1) 0yKopUETPIKN TOPOYH STV TEPLOYXN
Age Ba gtvon

a. 20m°/s B.5m%s v.10m%s  &.100 m%/s

I1I. Av n taydto oty Tepoyn A ivor v2 = Sm/S oty meployn Age Oa givar:

o. Sm/s B. 10m/s y. 2,5m/s d. Im/s

3.) Ze coAqva pofig kot o kémoto onpeio L1 pe epPadov Statopng A = 0,08M? 1o vepd péet e
TovTTa SM/s. O 6ykog Tov vePoD oL dEPyETaL 0o o GAAN dlatopn Tov 10100 GOANVA,
dumAdotov eupadov, o xpdvo 10min, Ba givon

a. 480m3

B. 240 m®

y. 120 m?

8. 60 m®

4.) v mAeLPIKN EMPAVELD. LEYAANG de&opevic vEPOD VILAPYEL KUKAIKY TPVTO pe dtdpetpo 2¢m,
16 m kdtw and v ehevBepn empdvela Tov vepov otr deapevn. H opoen g de&apevng sivar
avoryty otV atpdseatpa. Aidston g=9,81m/s?. H toydtnta eKporc Kot 0 OYKog Tov sKPEEL OvdL
povada xpovov givar avtictoryo:

A. 17,72m/s kot 0,0055 m3/s

B. 18,88 m/s kot 0,55 m3/s

I'. 2,5m/s ko 0,055 m3/s

A. 1,77m/s kon 0,056 m3/s

5.) Mavopetpo vopapydpov tomov U, cvvdéetor pe €va KAEGTO d0YEi0 TOL TEPIEXEL OEPLO
ayvmotov mieong, P. H vyopetpikn dapopd, Ah, oto pavouetpo = 20 cm. H andivtn nicon P
etvau:



(Aidovton : Pas, = 101,3 KPa, prg = 13550 Kg/m?, g = 9,81m/s?)
A. 157,885 KPa,

B. 126,585 KPa

I. 127,885 KPa

A. 26,585 KPa

6.) H évdeién evoc pooduetpov puetd amd 15 Aentd pétpnong sivar 1526 Aitpo vepov, moia amd Tig
TOPOKATO SOTVTOCELS EIVOL ) GOOTN;

A. H pon 6yxov givor 6,104 m3/h

B. H pon 6ykov givar 52,8 It/min

I'. H pon dykov eivon 1,78 It/s

A. H pon 6ykov givar 0,0852 m3/min

7.) Avida Swvei vepd pe mapoyn = 100 m3/hr. (Zh=0 , g = 10 m/s? ) Ot coAqveS &xovy
dapétpoug avappoenone da=2,8 inch, kot katdOiwyng dg =2,5 inch. Ot taydnTES TOV COAVOV
Ua kot Us etvor avtiototyo.:

A. 9,55 m/s ot 11,55 m/s

B.6,98 m/s xat 8,75 m/s

I'. 10,75 m/s a1 6,98 m/s

A.11,25m/s xor 11,00 m/s

8.) Aumavtikd péel pe GTPOTH POn Kat TayvTNTo 8 M/S, EvTOg COANVA E6MTEPIKNG dtopétpov d =
15 cm. O apBuog Reynolds woovtar pe 2000. To kivnuatikd 1E®OEC Kol 0 GLVIELEGTNG TPIPNG
elvan avtiotovya:

A. 6,0*10"4 m?*s xou 0,032

B. 6,0 * 106 m?/s xa1 0,0789

I'. 0,6*10"6 m#s xou 0,32

A. 0,6 *10"-5 m?/s ko 0,0032

9.) 'Ecte® 6t petpdrtar tantodypove v ida migon P, pe dvo pavopetpo tomov U, Kot 6to éva
VILAPYEL VEPO GE KAVOVIKEG GUVONKES, Kol 6TO AAAO LYPO AYVOGTOL TLKVOTNTOS. AV 1 Avhymon
Ah givar ion pe 150 mm 6t0 povopeTpo vepoL kot Yo To GAAo ion pe 10 mm, totE 1 TLKVOTNTO
TOL GAAOL VYPOL 1GOVTAL LIE:

A. 15500 Kg/m?

B. 14510 Kg/m?3

I'. 15000 Kg/m3

A . 16840 Kg/m3

10.) T gidovg pon Exovpe o€ aywyd dapétpov 1 in wov péet vepod (Bepuokpoaciog 70°C kar wieong
1 atm) pe toydmra 110 Km/hr;

A. Z1po1

B. MetoPatikn

I'. Kpiowyn

A. TupBodon



AEYTEPH ENOTHTA (5 povadec)

OEMA 1 (1 povdda)

T exeppdler n e&iomon Bernoulli oe poévun pon acvumiestov pevotod ywpic Tp1Pés, Yo Eva
TAPEC cLOTNUO POT|G. XYOALboTE KABE Evav Opo g e&iomong. EmPefardote v opBotnTa Tg
e&lomong pe v Pondeia ¢ S106TATIKNAG VAAVGTG.

OEMA 2 (2 povédeg)

Noa vroroyioBolhv ot méserg:

a) otn Bdon e Kohvopikng de€apevig (onueio 4),

B) oto kévipo TG KAvdpikng deapevig (onueio 3),

Y) 6T0 avMOTEPO oNUEio TNG KLAWVOPIKNG de&apevig (onueio 5).

To de&l okéLog Tov povopETpoL gival avotyTd 6TV ATUOGPALPO.
Aidovtan : Pay=101,3 KPa, puepon = 1000 Kg/m?, prg = 13550 Kg/m?,
0=9,81m/s?, y1-y>=34 cm, y3-y2»=12 cm, R=1,20 m

e
Y&pdpyupos

OEMA 3 (2 povadeg)

Y& COMVO 0md 0CQUATOUEVO YVTOGIONPO, dtouétpov 4 In kol ufkovg 25 m, péel vepd o€
Beppokpoocio 40°C . Av 1 mapoyn eivon 120 m¥/h kot 610 diktvo vdpyovy Ta £E1C e€apTHULOTOL
o) €lc0d0g oe cwANva mov mpoekeyel, B) ££000¢ amd cwAnva. oe dEapev, v) 2 KOUTOAES YOVIEG
90°, 8) 3 yoviég 60° €) 4 yoviég 45°

Noa vroAoyicBoiv:

o) TO VYOGS ATMAELDV GTO GUGTNLLO POT|G.

B) N Ttoon wicong av yi-y2=1,2 m.



